
 282 

УДК 37.015.311-028.16:81'243-047.23 

 

О.М. Муравйова, ст. викл. (ХДУХТ, Харків) 

Н.А. Скриннік, канд. філол. наук, доц. (ХДУХТ, Харків) 

 

ОСОБИСТІСНО-ОРІЄНТОВАНЕ НАВЧАННЯ  

ІНОЗЕМНИХ МОВ ЯК ОСНОВА ПІДГОТОВКИ  

ФАХІВЦІВ ЕКОНОМІЧНОГО ПРОФІЛЮ  
 

Зміни, що відбулися в житті українського суспільства за останні 

десятиліття, впливають на професійне спрямування молоді. Підготовка 

фахівця в галузі економіки повинна показувати його компетентність, 

мобільність і створювати основи для повноцінного розвитку 

особистості. Тому в оновлених умовах університети повинні 

створювати перспективи для того, щоб їх випускники стали більш 

самостійними, здатними до будь-яких змін. 

Однією з проблем на цьому шляху є відсутність у студента 

уявлень про свою майбутню спеціальність та про відповідність своїх 

індивідуальних якостей її вимогам. А недосконалість навчально-

виховного процесу призводить до того, що вирішення цього питання 
для студента затягується на довгі роки. Молода людина не може 

адекватно оцінити свої можливості, що негативно впливає на якість її 

навчання. 

Здібності та пізнавальний інтерес студентів формують 

професійні мотиви, тобто сукупність факторів і процесів, 

відображених у свідомості, які спонукають і скеровують до 

опанування та вдосконалення майбутньої професійної діяльності.  

Для того, щоб усунути суперечності між теорією і практикою, 

на заняттях з іноземної мови доцільно застосовувати особливі 

педагогічні прийоми та методики, які підвищать інтерес до 

міждисциплінарного змісту навчання. Наприклад, вивчення будь-якої 
граматичної теми обов’язково поєднується з темою професійного 

характеру. При цьому студентам пропонується самим зробити 

висновок або своє маленьке відкриття.  

На кожному етапі навчання застосовуються рефлексія та 

самоаналіз, завдяки чому контролюється ступінь сприйняття 

матеріалу, коригується індивідуальний рівень його складності, 

розвиваються комунікативні якості і формуються загальні компетенції. 

Між студентами та викладачем ведеться постійний полілог 

іноземною мовою, зрозумілий і цікавий для усіх його учасників. Це 

робить предмет обговорення близьким і «своїм». Аналіз та корекція 
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матеріалу для подальшого вивчення відбувається без втрати рівня 

науковості, але за допомогою структуризації предмета для більш 

легкого засвоєння. 

Наповнюваність іншомовних компетенцій різним набором 

знань, умінь, навичок і досвіду іншомовної діяльності дозволяє 

проектувати варіативні ряди компетенцій, що відповідають 

пізнавальним потребам студентів, рівню сформованості іншомовної 

комунікативної спроможності. Орієнтиром розвитку іншомовних 
навичок і вмінь виступають завдання іноземною мовою, які 

вибудовуються відповідно до професійних стандартів. 

Відомий зарубіжний науковець С. Крашен робить висновок, що 

мову неможливо опанувати через вивчення граматики, 

запам’ятовування словника, говоріння та письмо. Вільне спілкування, 

прийнятний стиль письма, точна граматика та великий словниковий 

запас – це результат оволодіння мовою через «comprehensible input» 

(CI), або «зрозумілий вхідний матеріал», організований у великих 

кількостях.  

«Іноземної мови не можна навчити. Їй можна тільки 

навчитися!» – це один з девізів особистісно-орієнтованого підходу, 

який реалізується в практиці викладання іноземної мови. Ефективність 
навчання іноземної мови в умовах зміненої парадигми залежить від 

професійної спрямованості змісту навчального матеріалу і від методів 

роботи з ним. Навчити творчо користуватися мовою можна тільки в 

ході активного спілкування і взаємодії студентів. Тому способи 

навчання, спрямовані в першу чергу на засвоєння системи мови, 

повинні бути замінені новими, інтерактивними формами, які 

об’єднують суб’єктів навчального процесу та надають процесу 

навчання діяльнісний характер. 

Для створення атмосфери співпраці студенти можуть брати 

участь у проєктній роботі під керівництвом викладача – тим самим у 

них з’являється можливість вивчати механізми, що забезпечують 
саморозвиток і самовдосконалення своєї особистості. Студенти, 

свідомо вибрали свою майбутню професію, а отже, вони з самого 

початку повинні мати уявлення про те, що таке навчальний план і 

навчальна програма, щоб вносити корективи в індивідуальний план 

своєї роботи в період навчання. 

Таким чином, для підготовки висококваліфікованих фахівців 

економічного напряму слід більше уваги приділяти практичній 

діяльності студентів, орієнтувати їх на прояв активної позиції під час 

вирішення навчальних проблем, які стосуються обраної ними 

спеціальності. 
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	3. У моделі Flex більша частина навчальної програми засвоюється в умовах електронного навчання, а викладач супроводжує студентів дистанційно, для відпрацювання питань, складних в розумінні, організовує аудиторні консультації з малочисельними групами а...
	4. За умови реалізації моделі Online Lab навчальна програма засвоюється в умовах електронного навчання, яке організовано в аудиторіях, обладнаних комп’ютерною технікою, і супроводжується викладачем (в поєднанні з навчанням в традиційній формі).
	5. У рамках моделі Self-blend студенти самостійно вибирають додаткові до основної освіти курси, що проводяться різними освітніми закладами.
	6. Модель Online Driver передбачає засвоєння більшої частини навчальної програми за допомогою електронних ресурсів інформаційно-освітнього середовища; аудиторні зустрічі з викладачем носять періодичний характер (обов’язковими є процедури аудиторних ко...
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	Застосування у змішаному навчанні нових методів, інструментів та сучасних засобів дозволяє більш повно використовувати потенціал навчального контенту. На наш погляд, розвиток змішаного навчання може стати одним з ключових напрямків модернізації сучасн...
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	Глобалізація та інтернаціоналізація світової економіки, відкриття кордонів, посилення конкуренції на ринку праці вимагають зміни базових моделей традиційної системи освіти, приведення її у відповідність до потреб інтеграції світового та європейського ...
	Компетентність слід розглядати як характеристику особистості, що відображає готовність і можливість людини розв’язувати професійні завдання та вирішувати проблемні питання, спираючись на власний досвід, спосіб діяльності, використовуючи вміння та знан...
	Дослідження показали, що майбутнім фахівцям фінансово-економічного напряму мають бути притаманні такі якості, що характеризують їхню професійну компетентність: 1) володіння на високому рівні професійною діяльністю в певній галузі; 2) здатність проекту...
	Ураховуючи багатоаспектність досліджуваної проблеми та результати вивчення сутнісних складових професійної компетентності майбутніх фахівців фінансово-економічного напряму, нами виокремлено такі структурні компоненти професійної компетентності:
	1. Спеціальна компетентність – вміння використовувати професійні знання на досить високому рівні, здатність проєктувати свій професійний розвиток.
	2. Управлінська компетентність – вміння фахівця ефективно планувати, організовувати, мотивувати, контролювати діяльність підприємства.
	3. Інформаційна компетентність.
	У складі інформаційної компетентності можна виокремити:
	− медійну компетентність, тобто вміння фахівця орієнтуватися в потоці інформації, працювати з різними джерелами інформації, володіння навичками користування ПК;
	− інформаційно-аналітичну компетентність, яка пов’язана із вміннями фахівця сприймати, узагальнювати, аналізувати та критично оцінювати професійно важливу інформацію, приймати рішення з використанням ІКТ.
	4. Творча компетентність − це здатність і готовність до творчої професійної діяльності, самостійність і активність у розв’язанні професійних завдань, здатність генерувати ідеї, висувати гіпотези; асоціативність мислення; здібність переносити знання та...
	5. Комунікативна компетентність – вміння встановлювати й розвивати ефективні взаємини між учасниками професійної діяльності.
	6. Особистісна компетентність − володіння прийомами особистісного самовираження, саморозвитку і самореалізації; несхильність до професійного старіння та вміння раціонально організувати свою працю.
	Отже, професійна компетентність охоплює широке коло характеристик професіонала: його здатності, професійно-особистісні характеристики, знання, уміння і навички, можливість прийняття ціннісних основ професії, володіння засобами діяльності, що в сукупно...
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	На замовлення Аналітичного центру CEDOS проводилось дослідження соціально-економічного портрету студентів. Метою опитування було дослідити їх соціально-економічне становище, зокрема питання репетиторства, матеріального забезпечення, мотивації студенті...
	На сучасному етапі підвищенню якості освіти та грамотному формуванню компетентностей кваліфікованих фахівців сприяє впровадження студентоцентрованого навчання. Студентоцентроване навчання (СЦН) передбачає створення умов для розвитку студентів,  відкри...
	СЦН вимагає безперервного процесу рефлексії, у зв’язку з чим викладачі, студенти повинні регулярно аналізувати свої методи викладання і навчання, щоб поліпшити досвід навчання студентів і стимулювати критичне мислення й особистісні навички. Пряме відн...
	Силабус (від лат. «syllabus» – перелік) – це документ, що містить основні характеристики курсу та дозволяє встановлювати і підтримувати комунікацію між викладачем і студентом.
	Знайомство студентів із силабусом дозволяє заздалегідь інформувати студентів про те, які компетенції у нього будуть сформовані, в які терміни і як він повинен виконати завдання.
	Під час ознайомлення з силабусом студенти повинні знайти відповіді на такі запитання:
	– Якими компетентностями я оволодію після навчання?
	– Що цікавого в процесі навчання?
	– Чи важко буде вчитися?
	– Наскільки об’єктивною є система оцінки моїх досягнень?
	– Чи можу я сам керувати процесом своєї освіти або хоча б якось впливати на нього?
	Акцент робиться на розвиток особистості майбутнього професіонала, на активізацію здатності до конструктивної самореалізації в навчальній діяльності. Кожен, хто навчається при цьому долучається до активної позиції освіти самого себе, розділяючи з викла...
	Під час роботи з силабусами викладачам необхідно провести аналітичну роботу,  в результаті якої визначити мінімальні вимоги до рівня підготовки, ефективні критерії оцінювання, різноманітні форми  і засоби навчання, шляхи взаємодії  зі студентами.
	Єдиних уніфікованих правил написання силабусів не існує. Форма і наповнення можуть визначатися як закладом вищої освіти, так і окремим викладачем. Але силабус повинен бути оптимальним за обсягом. Не слід перевантажувати його інформацією, яка має друго...
	Тобто силабус є певним планом дій, який дозволяє студенту планувати самостійну діяльність у міру освоєння дисциплін.
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	За сучасного інформаційного розвитку суспільства в галузі комунікації для організації інтерактивного спілкування й навчання в реальному часі в мережі Інтернет існує необхідність використання в освіті технічних засобів. Інформаційне освітнє середовище,...
	Кафедра маркетингу і комерційної діяльності ХДУХТ активно розвиває мережу освіти через онлайн-сервіси та надає постійні консультативні послуги щодо навчання через сучасні електронні методи комунікації.
	Отже, вебінар – сучасна форма навчання, здійснювана через мережу Інтернет із використанням спеціального програмного забезпечення, інтерактивна, зручна, економічно обґрунтована форма спілкування викладача та студента, що раціоналізує та оптимізує проце...
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